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Вступ. Зубні протези – це незамінні вироби для відтворення зубного ряду 

незалежно від кількості власних зубів. Однак навіть найсучасніші вироби вима-

гають надійного закріплення, тому важлива частина комфортного протезування 

– це вибір засобів для фіксації зубних протезів. 

Мета роботи – визначити асортимент, склад та  переваги засобів для фік-

сації зубних протезів.  

Методи дослідження. У роботі були використані теоретичні методи ана-

лізу, синтезу та узагальнення.  

Основні результати. Фіксація зубних протезів відбувається за рахунок 

анатомічної ретенції – відповідності форми внутрішньої поверхні виробу анато-

мічним особливостям щелепи. Під час одягання протезу, між конструкцією і ще-

лепою створюється вакуум, який утримує базис. Однак при тривалому носінні 

протезів у багатьох людей відбувається атрофія альвеолярних відростків, що зни-

жує міцність фіксації ортопедичних виробів. Тому стоматологи рекомендують 

кріпити зубні протези за допомогою фіксуючих засобів, які підсилюють вакуум 

між слизовою оболонкою ясен і конструкцією і тим самим надійно її утримують 

[1-4]. 

До переваг таких засобів можна віднести: 

−  міцна фіксація конструкції з слизовою оболонкою ясен і утри-

мування протеза під час посмішки, розмови, прийому їжі  тощо; 

−  рівномірний розподіл навантаження на ясна; 

−  захист слизової від натирання, пошкодження, запалення; 

−  біосумісність з організмом і гіпоаллергенность; 

−  відсутність специфічного смаку і запаху; 

−  психологічний комфорт хворого; відсутність страху, що протез 

може стати рухомим в невідповідний момент [1]. 

Спеціальні фіксуючі засоби випускається у вигляді крему, гелю, пасти. 

Більш розповсюдженими є креми. Їх асортимент представлений такими марками 

кремів для фіксації зубних протезів як Corega, ROCS, President, Protefix, Lacalut 

DENT, Fittydent, Blend-a-dent Plus Beste, тощо.  

До переваг кремів для фіксації протезів можна віднести зручну для нане-

сення консистенцію; вони забезпечують хороше зчеплення поверхонь; еластичні 

і легко змінюють форму в залежності від індивідуальних особливостей; забезпе-

чують необхідну амортизацію і запобігають мікротравмуванню ясен під час жу-

вання. Однак слід відзначити і низку недоліків цих засобів: вони втрачають вла-

стивості при нанесенні надмірно товстим шаром і мають короткий термін прида-

тності розкритої туби [1,4,6]. 
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Креми і гелі практично подібні за властивостями, різниця полягає в конси-

стенції. Креми більш щільні і тягучі, а гелі мають більшу плинністю, завдяки 

чому накладаються більш тонким шаром. Найбільш широко використовуваним  

гелем для фіксації зубних протезів є  «Фіксодент». Гель має в’язку консистенцію, 

забезпечує сильне прикріплення протезу в роті протягом дня.  

Аналіз складу засобів для фіксації показав, що усі складові можна розді-

лити на три групи: 

−  склеювальні речовини (полімери рослинного, тваринного або синте-

тичного походження); 

−  розчинники, співрозчинники, пластифікатори і інші речовини, що 

сприяють наданню необхідної консистенції і швидкому застиганню засобу; 

−  БАР і ароматизатори [5]. 

Більшість адгезивних засобів виготовляється на основі водорозчинних по-

лімерів: природного полісахариду – альгінату натрію; напівсинтетичних і синте-

тичних полімерів – карбоксиметилцелюлози (КМЦ), суміші натрієвих і кальціє-

вих солей метилвінілефірного сополімера малеїнового ангідриду (МВЕ / МА); 

полігліцерилметакрілата і комбінацій вище зазначених компонентів [3-5].  

До складу фіксуючих засобів входять компоненти з освіжаючою і арома-

тизуючою дією, наприклад ментол, ефірні олії м’яти і інші. Для забезпечення лі-

кувального ефекту включають різні компоненти антисептичної (протимікробної 

і протигрибкової), знеболювальної і протизапальної дії.  

При виборі засобу для фіксації зубних протезів необхідно враховувати їх 

ефективність; тривалість фіксації; консистенцію засобу; наявність у складі шкі-

дливих речовин, добавок, барвників, ароматизаторів; відсутність цинку, так як 

при постійному перебуванні в порожнині рота мікроелемент стає токсичним для 

організму; можливість використання на сухій і вологій поверхні; розчинення в 

ротовій рідині; розмір туби; зручність використання; наявність смаку і запаху; 

вартість; популярність і «репутацію» виробника. 

Крім клею (у формі крему або гелю), для фіксації зубних протезів викори-

стовуються прокладки і порошки. До складу зубних прокладок входить напов-

нювач з волокна, який виступає в ролі фіксуючого елемента. Зазвичай такі засоби 

використовують при кріпленні протеза на нижню щелепу, так як для верхньої 

вони не дуже надійні [1,3]. 

Зубні порошки використовують так само, як і клей: їх насипають на протез, 

після чого кріплять виріб в роті. Недолік засобу у формі порошку – складність 

рівномірного розподілу по ортопедичної конструкції. 

Застосовувати клей для зубних протезів допускається не завжди. Існує ці-

лий ряд обмежень і протипоказань, а саме відчуття нудоти, підвищене слинови-

ділення, сонливість, відчуття слабкості, запаморочення, алергічна реакція [6].  

Висновки. Асортимент засобів для фіксації зубних протезів переважно 

представлений кремами, гелями, зубними прокладками. Найбільше розповсю-

дженими є креми. Більшість адгезивних засобів виготовляється на основі водо-

розчинних полімерів і їх комбінацій. До складу фіксуючих засобів входять ком-

поненти з освіжаючою і ароматизуючою дією, а також речовини з антисептич-

ним, знеболювальним і протизапальним ефектом.  
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